

# 广丰构建完整警示教育体系



本报讯 潘春晖报道:广丰区压实“两个责任”,抓住“两个关键”,做实“两块工作”,构建起完整的警示教育体系。

该区将廉政教育、党组织书记讲党课纳入主体责任清单管理,区委主要领导率先落实第一责任人职责,组织全区各乡(镇)党政主要领导、区直单位“一把手”150多人参加警示教育大会,拧紧主体责任链条。区纪委监委通过强化指导、任务分解、专项检查、问题反馈、跟踪整改等督促各党组织及其负责人扛起警示教育政治责任,及时更新警示教育展厅展板内容,组织拍摄两部专题警示教育片等,扛稳监督责任担子。

把重要领域、关键岗位领导班子及成员这些“关键少数”盯紧抓实,组织1000余名领导干部参观区党风廉政教育教育基地,用纪律规矩、法律知识给“关键少数”上警示教育课,引导其以上率下带头遵规守纪,时刻绷紧拒腐防变防线,带动管住绝大多数。在机构改革、干部提拔交流、岗位调整、法定节假日等“关键节点”发送廉洁短信、开展集体廉政谈话和签订廉洁承诺书,强化自身约束和外部监督,筑牢底线意识,严防不正之风。

坚持“一通报两曝光三会议”制度,对典型案件及时通报,并在网站、微信公众号同步曝光,同时采取召开专题民主生活会、案例剖析会以及警示教育大会等方式,增强警示震慑。按照“查办案件—剖析查核—完善制度”的思路,召开“查办案件—剖析查核”分析会,对查办问题进行查缺补漏、建章立制,达到“查办一案,教育一片,整改一方”的效果,做实以案促改促建。(稿件原载于2019年7月30日《上饶日报》)

## 洪涝灾害健康教育核心信息(三)

### 三、灾后防病

1.不喝生水,只喝开水或符合卫生标准的瓶装水、桶装水,或经漂白粉等处理过的水。

释义:发生洪涝灾害,政府和防汛部门会采取一切措施保证安全饮用水供应。在有条件的情况下,最好只饮用瓶装水和桶装水。洪水中含有大量的泥土、腐败动植物碎屑、细菌或寄生虫,即使用肉眼看起来很干净的河水、山涧水、井水、泉水或湖水,也有可能已被动物粪便、有机或有毒化学物质等污染,直接饮用非常危险。在因缺水危及生命不得不饮用的情况下,必须按照说明书标明的比例,用明矾和漂白粉(精片)澄清、消毒,至少煮沸5分钟后,方可饮用。

2.不吃腐败变质的食物,不吃淹死、病死的禽畜。

释义:洪涝灾害一般发生在高温高湿的夏秋季节,食物容易腐败变质,食用腐败变质或不洁食物易引起痢疾、伤寒、甲肝、霍乱等肠道传染病和食物中毒。动物肉类腐败变质后产生的肉毒素等严重威胁生命,切忌食用。来历不明的禽畜可能死于传染病,不可加工食用,最好深埋处理。扁豆等豆类需炒熟煮透后食用,不可食用发芽的土豆,不可自采野生蘑菇等食用,以免引起食物中毒、危及生命。

3.注意环境卫生,不随地大小便,不随意丢弃垃圾。

释义:环境与人体健康密切相关,即使在抗洪救灾过程中,也应注意环境卫生。洪水过后,环境中的垃圾较多,应尽快清理,集中堆放,避免污染水体。随地大小便不仅会污

染水源,还可能造成苍蝇大量孳生,传播甲肝、痢疾、霍乱等肠道传染病。感染血吸虫病的人和动物粪便中含有血吸虫虫卵,随意排放,有可能引起血吸虫病的传播流行。

4.避免手脚长时间浸泡在水中,尽量保持皮肤清洁干燥,预防皮肤溃烂和皮肤病。

释义:人体皮肤长时间浸泡在水中,会引起皮肤溃烂、感染等严重后果。下水劳动时,应每隔1~2小时出水休息一次。

5.做好防蝇防鼠灭蚊工作,预防肠道和虫媒传染病。

释义:苍蝇是甲肝、霍乱、伤寒、痢疾等传染病的主要传染源,老鼠体内含有流行性出血热病毒、钩端螺旋体和鼠疫杆菌等,蚊子是乙脑、疟疾、登革热、丝虫病、黄热病等传染病的主要传染源。在洪涝灾害中,人与蚊、蝇、鼠等接触的机会增多,应加强杀灭工作。室内可用苍蝇拍灭蝇,食物应用防蝇罩遮盖。可使用粘杀、捕杀等方法灭鼠,发现老鼠异常增多的情况需及时向当地有关部门报告。应使用驱蚊驱避剂、蚊帐等防蚊,外出穿长袖衣裤。

6.勤洗手,不共用个人卫生用品。

释义:手是人体接触外界环境最多的器官,传染病也极易通过用手触摸食物、揉眼、抠鼻孔等传播,经手传播的传染病包括甲肝、痢疾、霍乱、伤寒、手足口病等肠道传染病,“红眼病”等皮肤黏膜性疾病,以及流感等呼吸道传染病。用香皂、洗手液、流动水正确洗手可预防传染病的传播流行。共用毛巾、手帕等个人用品会引起皮肤黏膜性传染病的

## 丰溪街道五角塘片区创国卫工作推进会召开

齐忠有出席并讲话

本报讯 吴双凤报道:7月30日上午,丰溪街道五角塘片区创国卫工作推进会在街道一楼综治大厅召开,区委副书记齐忠有出席会议并讲话。区人大常委会副主任郑明华主持会议。区交通局、烟草专卖局、供销社、邮政储蓄银行、广丰一中等单位负责人,丰溪街道主要负责人及五角塘社区干部参加了会议。

齐忠有认真听取了五角塘片区“创国卫”工作开展情况及存在问题的汇报,就当前存在的问题一一提出整改意见,对进一步做好“创国卫”迎检工作进行全面安排部署。

齐忠有在讲话中指出,“创国卫”工作已经到了最后冲刺时刻,丰溪街道、五角塘社区及各包保单位要密切配合,抓住工作重点,细化工作步骤,高效推动创卫工作深入开展,圆满完成片区内各项创卫工作任务。

齐忠有强调,一是要统一思想、深化认识。“创国卫”既是一项政治任务,又是一项民生工程,关系到人民群众的切身利益和广丰的长远发展,要全力以赴、共克难关。二是要率先垂范,带动人人参与。党员干部要争当先锋,做好示范,不摆“花架子”、不

练“假把式”,用实际行动动员身边群众共同创卫、共护家园。三是不抱有侥幸心理,既要各自打扫门前雪,又要敢管他人瓦上霜,要在落实好自身责任的同时,监督、帮助他人做好“创国卫”工作。四是工作要务实,要“斤斤计较”。不放过一个死角、一个垃圾,反复检查,坚决杜绝死灰复燃,确保高标准、高质量,严要求完成各项工作。五是要补齐短板,交好创卫的满意答卷。以必胜的决心,对发现的问题整改落实整改到位,展示广丰最好的城市面貌。

## 市调研组来我区调研农村人居环境整治和乡村治理工作



本报讯 记者吴柳报道:7月29日,市自然资源局副调研员杨桂豫率队来到我区,以座谈会和实地察看的形式,对我区农村人居环境整治和乡村治理工作开展调研。副区长陈金良,区农业农村局、区自然资源局等部门负责人陪同。

座谈会上,陈金良就我区农村人居环境整治与乡村治理工作开展情况作总结汇报,详细介绍了我区在秀美乡村建设、村庄规划编制、农村生

活垃圾处理、农村生活污水治理、“四好”农村路、乡村治理与长效管护机制、农村厕所革命等方面采取的措施、取得的成效、面临的困难及下一步计划。目前,我区第一批370个新农村示范点已完成了实施方案的编制并已立项,各项工作在有条不紊地进行当中;我区农村人居环境整治示范点示范乡镇东阳乡,今年也在创建全国卫生乡镇;明年,我区一方面将对已整治村组巩固提升,另一方面,对25户以下不迁并村组集中力量整治。

会后,调研组来到东阳乡龙溪村,实地察看了村容村貌、农村人居环境,详细了解了垃圾分类、污水治理、乡风文明等情况,并就如

何提升农村人居环境和乡村治理水平与当地的乡、村干部进行了深入交流。

通过听取汇报和实地调研,调研组对我区农村人居环境整治及乡村治理工作的做法,成效给予了肯定。同时,调研组指出,农村人居环境整治和乡村治理工作是实施乡村振兴战略的重要一环,也是一项长期的、复杂的系统工程,建议广丰区从加强组织领导、完善工作机制、健全投入机制、强化宣传动员、严格督导检查等方面加大推进秀美乡村建设、农村人居环境整治和乡村治理工作,把乡村建设成为令人向往的美好家园,让农民与市民共享改革与发展成果。

## 区总工会开展“进企业 送健康”知识讲座

本报讯 何冰莹、汪锋报道:为营造“创国卫”健康文化氛围,倡导科学文明健康的生活方式与行为,7月24日,区总工会、上饶高新区邀请区人民医院专家赴华凯丰科技、富荣电子等企业开展“进企业、送健康”知识讲座活动。

活动中,区人民医院工会主席、普外科主任医师余盛飞为企业职工详细讲解了职业病危害和防治方面的知识,并现场解答职工提出的各类专业问题。区人民医院护士为职工提供测量血压、血糖、心率等免费体检项目,并为每位参与体检的职工建立健康档案,定制饮食和运动计划,定期随访跟踪。随后区总工会权益保障部负责人为企业职工解读并发放《中国公民健康素养66条》、创卫倡议书,共计400余份。

本次活动是区总工会认真履行工会教育职能、关注广大企业职工健康、提高职业病防治常识的具体举措,让企业管理方在关注职工健康方面提高认识,帮助职工提高保健水平、生命质量和身体素质,形成健康工作、健康生活的理念。活动受到了园区企业和职工的一致好评,擦亮了工会竭诚服务职工的品牌。

## 冯真亮被推荐上报中国农村电商致富带头人

本报讯 刘仁和报道:日前,广丰区农产品电商运营中心传来喜讯,该中心负责人冯真亮被推荐上报为“2019中国农村电商致富带头人”。

据悉,70后冯真亮是吴村镇一个有文化懂管理善经营的新生代农民,现致力打造广丰区农产品电商运营中心,通过线上线下两条腿走路,为广丰农民销售优质农产品获得好评。他的经营之道在2018年3月上了中央电视台新闻,并就如何做好农产品电商向两会代表提问,得到全国人大代表、宁夏回族自治区石嘴山市委副书记,市长李郁华为其指点迷津,使农企有效降低了物流成本,获得了较大的经济效益。生意做大了,他首先想到感恩社会,在安排精准扶贫建档立卡贫困户就业的同时,又建立广丰马家柚种植扶贫基地,通过示范以点带面,带动更多的贫困户到山上去创办“绿色银行”,搭上发家致富奔小康的快车。

